

三月三

# 又一次被云霄惊艳了！

**民俗盛宴 触摸文化的“体温”**

畲村文化馆门前的“山野运动会”上演着古今对话的趣味篇章。

“看我的‘破甲箭’！”在投笼竞技区，00后游客小陈把手里的箭矢甩出抛物线，却没有一个投入笼中，围观群众笑倒一片。隔壁“打弹弓”区，五十几岁的畲族雷叔三发全中，当场收徒教学：“手腕要像握山泉一样柔，眼神要像盯野兔一样利。”团队竞技“赶野猪”再现畲民护粮智慧，两队持竹竿争夺藤球，守门员以竹笼截击，进球得分后攻守互换，场边喝彩声此起彼伏。最特别的“踢花毽表演”由云台两地青年联袂献艺，彩羽翻飞间展现“双飞燕”“绕花枝”等高难动作，让现场游客大呼想拜师学艺。

活动将传统技艺转化为趣味互动，让参与者在竞技中触摸畲族文化脉搏，共绘民族团结生动图景。

**文旅坪市 五感沉浸的畲族美学**

休闲驿站前的凤凰装体验区排起长队，有点重量的银饰头冠让体验者直呼“甜蜜的负担”。专业妆造师精心搭配彩带纹样，每个穿戴细节都是活的民族文化教科书。凤字碑广场的竹竿舞教学现场，游客在“开合开开合”的节奏中跳出跨越民族的欢乐韵律。

蜿蜒村道上，文旅坪市集犹如流动的畲族文化长廊。乌米饭摊位蒸汽氤氲，现做的畲药捶糕拉出琥珀色的糖丝；乡村振兴直播间里，主播手持彩带手机链讲解“一纹一图腾”的文化密码；杨桃摊主将“星星果”垒成宝塔状，雨水浸润果肉，水珠在纤维间游移，折射出氤氲的光晕……

十几处展位各具特色，共同编织成可触可品的民族文化体验网。

**文明纽带 绘就最大同心圆**

身着马甲的志愿服务队构建起立体化便民矩阵。义诊区的中医把脉与智能血压仪并肩工作，义剪区的推子声与普法宣传的讲解声和谐共鸣，志愿者用电子设备进行文化导览，数字技术让古老文化焕发新生机。这支由卫健、司法、文化等多部门组成的志愿队伍，用“十八般武艺”诠释新时代文明实践的深层内涵。

本次由漳州市委统战部、漳州市民宗局指导，由云霄县委宣传部、县委统战部（民宗局）、县文体旅局、下河乡联合主办的文旅盛会，以“文旅搭台、经济唱戏、民族共荣”的新模式，通过非遗活态传承、沉浸式体验设计、数字化传播等创新手段，不仅让畲族文化实现从非遗档案到生活现场的华丽转身，更通过云台文化互动、云霄、长泰山海协作签约等举措，将“文旅流量”真正转化为实实在在的“经济增量”，进一步提升畲村文旅品牌影响力，为乡村振兴注入持久动力，助推县域经济高质量发展。



# 云霄：消防员立功，喜报送到家门口！



送奖报喜团一行人走进了荣立三等功的黄伟城家中

**本报讯（陈志宁）**为充分发挥先进典型榜样引领作用，不断增强消防救援人员职业荣誉感、认同感，激发全体消防救援人员争先奋进的源动力，4月2日，云霄县消防救援大队、县应急管理局、乡镇、村委会等联合开展“送奖到家”活动。

在火田镇瑞堂村，伴随着欢快的锣鼓声，送奖报喜团一行人走进了荣立三等功的黄伟城家中，向立功受奖的黄伟城同志及其家属送去喜报、证书、奖章和奖金。随后，送奖报喜团成员与家属亲切座谈，对获奖同志多年来为消防救援事业勇于担当、积极作为的贡献表示肯定，对长期以来在后方支持工作的家属致以诚挚的敬意。

此次“送奖到家”活动，是暖心励志、持续提升队伍凝聚力和战斗力的有力举措，将进一步提升消防救援人员及其家属的获得感和自豪感，增进家属对消防事业的理解与支持。